

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

47-И ЧЕМПИОНАТ СССР. ПЕРВАЯ ЛИГА

8 апреля 1984 года

1  
открытие

Открытие сезона



«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«ШИННИК»

ЯРОСЛАВЛЬ

Начало в 16 час.

г. Воронеж

# ЗДРАВСТВУЙ, ФУТБОЛ-84

Сегодня у болельщиков праздник — стартует чемпионат страны среди команд первой лиги. Они отправляются в длинный турнирный путь, который будет насыщен интересными событиями, подарит поклонникам футбола много увлекательных встреч, боевых и красивых игр. В первом туре воронежский «Факел» принимает старожилов первого эшелона — ярославский «Шинник».

К новому сезону команды начали готовиться давно. Но заключительный этап подготовки проходил на стадионах страны, где в матчах со спарринг-партнерами футболисты отрабатывали взаимодействия, наигрывали комбинации, проходили проверку боем.

К радости поклонников «Факела», их команда делом заявила, что в предстоящем сезоне она рассчитывает добиться большого успеха. Отрадно, что наш клуб — единственный из первой лиги в числе сильнейших команд страны продолжает борьбу за кубок СССР. И если, скажем, победу над «Текстильщиком» все восприняли как само собой разумеющееся, то «извержение» «Пахтакора» и «Жальгириса» позволило заключить — воронежцы сделали солидную заявку на предстоящий сезон.

Это же подтвердили и дальнейшие контрольно-тренировочные встречи. Помните, «Факел» взял верх над «Ротором», «Кубанью», кутаисским «Торпедо», «Кайратом» — командами, чей авторитет сегодня достаточно высок. Характерны не только победы, но содержание самой игры воронежских футболистов, игры мощной, результативной, красивой. Ровный подбор игроков во всех линиях, неплохая скамейка запасных, здоровая конкуренция и атмосфера в коллективе создают обнадеживающую перспективу. Специалисты, журналисты, болельщики считают «Факел» одним из главных претендентов на переход в высшую лигу.

Но как бы хорошо ни играла команда в подготовительном периоде, главный этап, который определит истинную силу клуба, еще предстоит пройти. И нашу команду здесь ожидают крайне трудные испытания. Высокую цель поставили перед собой львовские «Карпаты», ряды которых пополнили известные мастера Батич, Горячев и другие. Решительно настроено кутаисское «Торпедо», многое делающее для возвращения в старший класс нашего футбола. Высокую оценку подготовки к сезону специалисты дают заметно помолодевшему «Локомотиву», «Искре». Никак нельзя сбрасывать со счетов «Кубань», «Кузбасс» и некоторые другие клубы.

Бесспорно, что захотят восстановить пошатнувшийся авторитет и спортсмены ярославского «Шинника». У них нынче новый старший тренер Юрий Александрович Севидов. Бесспорно, что его подопечные не захотят мириться с ролью «середняков».

Это — закон футбола. А значит, наступающий сезон будет как никогда трудным для «Факела». Об этом, конечно, знают наши футболисты. Пожелаем им сегодня успешного старта.

В добрую путь, чемпионат-84!

## «ШИННИК» (ЯРОСЛАВЛЬ)

**Начало биографии.** Команда мастеров в Ярославле, получившая название «Химик», впервые была создана в 1957 году. Дебют «Ярославских ребят» на Всесоюзной арене состоялся в первой зоне класса «Б» и принес им 13-е место (из 18 участников). С 1960 года команда выступает под наименованием «Шинник», представляя спортивный клуб шинного завода «Ярославец».

Через два года ярославцы стали победителями зонального турнира и были включены во вновь созданную вторую группу класса «А». И в новом турнире «Шинник» сыграл отлично. Команда уверенно заняла первое место и получила право выступить на следующий год в высшей лиге. К успеху ее привели тренеры. А. Акимов, В. Марьенко и Г. Кокорев. Этому достижению клуба в немалой степени способствовала группа известных московских футболистов — В. Ивакин, Г. Федосов, А. Исаев, А. Гришин, В. Артемьев, В. Симеошин и другие.

Но ярославцам всего лишь год удалось продержаться в группе сильнейших команд страны. Заняв предпоследнее, 16-е место, в чемпионате-64, они вернулись во вторую группу. С тех пор попытки вновь подняться к прежним высотам не принесли успеха «Шиннику».

**В первой лиге.** В 1970 году при образовании первой лиги ярославцы не попали в ее состав, так как перед этим заняли только 6-е место в зональном турнире второй группы. Но на следующий год они выиграли «зону», что дало им путевку в первую лигу. С тех пор футболисты с берегов Волги с переменным успехом борются за путевку в высшую лигу.

Дважды «Шинник» занимал 4-е место. Этого успеха они добились в 1979 и 1981 гг. В прошлом сезоне волжанам лишь ценой больших усилий удалось удержаться в первой лиге. Они заняли лишь 18-е место. Сказались просчеты в учебно-тренировочном процессе, а еще больше — в воспитательной работе.

За тринадцать сезонов в первой лиге ярославцы провели 530 матчей (198 побед, 143 ничьих, 199 поражений), забили 628 мячей в ворота соперников, 643 — пропустили в свои.

**В сезоне-84.** По сравнению с прошлым годом состав команды претерпел некоторые изменения. Старшим тренером приглашен мастер спорта Ю. А. Севидов. Любители футбола помнят его по выступлениям в составах московского «Спартака» и алма-атинского «Кайрата». Потом перешел на тренерскую работу и возглавил «Динамо» (Вологда) и «Спартак» (Рязань).

Завершил свои выступления мастер спорта Н. Вихарев, отчислен А. Смирнов. Приглашены в команду вратарь В. Касьян и защитник Д. Курицын, которые в прошлом году выступали за «Динамо» (Киров), известный форвард В. Никонов, полузащитник А. Москалев из «Спартака» (Орджоникидзе).

Команды Воронежа и Ярославля в рамках первой лиги провели между собой 10 матчей. Вот их результаты: 1979 год — 0:3, 0:0, 1980 — 1:1, 0:0, 1981 — 0:1, 0:1, 1982 — 0:0, 2:1, 1983 — 3:1, 3:1. Таким образом, счет пока равный: три победы одержали ярославцы и три — воронежцы, четыре матча закончились вничью. Соотношение мячей тоже одинаковое: 9—9.

# СОСТАВЫ КОМАНД

## «ШИННИК»

**Старший тренер** — мс Юрий Александрович Севидов, **начальник команды** — мс Валерий Леонидович Чистяков, **тренеры** — мс Владимир Павлович Петров, Валерий Петрович Фролов.

**Вратари** — Александр Ермолаев (1962), Александр Николаев (1965), юмс Владимир Чуркин (1953).

**Защитники** — мс Владимир Бодров (1958), кмс Валентин Козлов (1959), Владимир Косарев (1959), Дмитрий Курицын (1955), Михаил Морозов (1960), Сергей Новоселов (1963), Андрей Смирнов (1964), кмс Александр Ценин (1956).

**Полузаштитники** — кмс Борис Гаврилов (1952), Евгений Мартынов (1959), Андрей Москалев (1961), мс Юрий Пантелеев (1956), кмс Алексей Пискунов (1959), Юрий Родионов (1965), кмс Владимир Ткачев (1955).

**Нападающие** — Валерий Дубачев (1964), мс Леонид Зюзим (1956), мс Владимир Никонов (1959), кмс Александр Носков (1959), Андрей Рудаков (1961), Валерий Смирнов (1961), Владимир Сотников (1957).

## «ФАКЕЛ»

**Старший тренер** — зтр РСФСР, мс Виктор Семенович Марьенко, **начальник команды** — Борис Николаевич Меренков, **тренеры** — мс Леонид Павлович Прибыловский, мс Евгений Алексеевич Щеголев.

**Вратари** — кмс Владимир Меровщикев (1956), кмс Андрей Ширяев (1957), Валерий Вареников (1968).

**Защитники** — Николай Анненков (1958), кмс Виктор Лосев (1959), Юрий Максимов (1960), кмс Владимир Пономарев (1957), кмс Сергей Савченков (1955), кмс Сергей Стукалов (1964), кмс Андрей Шашкин (1956), Андрей Ликонцев (1967).

**Полузаштитники** — кмс Анатолий Власов (1952), Сергей Демчук (1963), кмс Оганез Мхитарян (1962), кмс Олег Осипов (1955), кмс Владимир Соколов (1952), Геннадий Сошенко (1958), Александр Ранюк (1966), Владимир Ранюк (1966).

**Нападающие** — мс Сергей Крестененко (1956), кмс Александр Минаев (1958), кмс Вячеслав Мурашкинцев (1957), кмс Виктор Пимушин (1955), кмс Валерий Шмаров (1965).

Вниманию любителей футбола!

Очередной матч на нашем стадионе

12 апреля

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

Цена 5 коп.

«ИСКРА» (Смоленск)

Пресс-бюро стадиона

ЛЕ05195. Заказ 620-84. Тираж 8000.

Воронеж, типография изд-ва «Коммуна».